

#INNO4EDU


Titulli i aktivitetit	
Fëmija pranveror	
Mosha	
Periudha zhvillimore (nga 3 deri në 10 vjet)	
Vendi / lokacioni	Vlera e karakterit
Kushte shtëpie	Qëndrueshmëri
Koha e nevojshme për përgatitje	Koha e nevojshme për realizim
10 minuta	20 minuta
Qëllimet	
Qëllimi është që fëmija të nxitet për qëndrueshmëri gjatë proceseve të mësimit dhe zbulimit dhe të zhvillohet aftësia për shfrytëzimin e përvojave të veta të drejtpërdrejta gjatë proceseve të mësimit.	
Rezultate të pritshme	
Kahje	
<u>Përgatitje paraprake për aktivitet</u> Përgatitje e materialeve për lojë. Merren geta dhe u pritët pjesa e poshtme e shputës, rreth 20 - 25 centimetra. Në pjesën e mesme qepen sy, hundë dhe gojë me pe e gjiplërë, gjegjësisht vihen sumbulla.	
<u>Instrukcione / kahje për lojën</u> Fëmijës i shpjegohet se është e nevojshme të bëhet një fëmijë pranveror, gjegjësisht të mbushet një pjesë e getave (paraprakisht të prera, me sytë, hundën dhe gojën e qepur), me dhe (në të cilin ngulet kokrra e grurit) e cila duhet çdo ditë të ujitet. Ajo duhet të vendoset në shtëpi në një pjesë me dritë dite që të mbijë nga i njëjti bar (si flokë fëmije) i cili do të	



mirëmbahet e do të kultivohet.

Aktivitet / lojë

Bashkë me fëmijën, me ndihmën e lugës, mbushet pjesa e prerë e getave, gjegjësiht në pjesën e fundme vihet pak dhe, pastaj vihen fara gruri dhe pjesa e mbetur mbushet me dhe. Në fund lidhet nyje. Pastaj kthehet mbrapsht (nyja është përposhtë) dhe në pjesën e sipërme me anë të gërshërëve bëhen vrima të vogla. Getat e mbushura vendosen mbi një saksi ose kavanoz. Pasi të jetë vendosur fillon t'i ngjajë ngjeriut të vogël me sy, hundë dhe buzëqeshje (të cilat paraprakisht janë qepur). Me fëmijën bisedohet për procesin e mugullimit dhe mbirjes së barit (rritja e flokëve) dhe procedurat: ujitje dhe prerje e barit kur kjo është e nevojshme, gjatë periudhës në vijim.

Shtojca	Materiale
<p><u>Shtojca nr. 1</u></p> <p><u>Diçka e këtillë mund të shkojë si shtojcë, Ilustrim</u></p> 	<p>geta; lugë; dhe; farë gruri; pjatë; gotë; ujë; sumbulla; pe dhe gjilpërë; saksi ose kavanoz; gërshërë</p>
Aktiviteti është përparitur nga edukatorët:	
Krijuar nga: Sonja Çallovka, Vesna Peceva Dizajni grafik: Katerina Nikolovska	

